

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2017年8月2日 星期三 农历六月十一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第6626期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省出台意见加强政务诚信建设

政府采购招标投标等7个领域是重点

本报8月1日讯（记者 刘波）今天省政府召开新闻发布会，发布《河北省人民政府关于加强政务诚信建设的实施意见》。意见结合我省实际，提出加强政府采购、招标投标、招商引资、环境保护等7个重点领域政务诚信建设。意见的实施标志着我省政务诚信建设进入了一个崭新阶段。

意见已于7月17日正式印发实施。意见从政务诚信建设的总体要求、管理体系、重点领域和保障措施等4个方面，围绕各级政府机构和公务员两个信用主体，对重点任

务逐条细化落实，进一步增强针对性和可操作性，明确了责任分工。意见明确了各级政府负责加强对本级政府部门、下级政府及公务员信用记录建设，明确了如何建立信用记录，实现信用信息的归集、共享和公开，建立完善信用联合奖惩机制，促进政务信用信息的应用。

意见的实施将进一步深化简政放权，加快转变政府职能，提高政府效能，优化全省营商环境；进一步提升政府公信力，引导其他领域信用建设，弘扬诚信文化，培育诚信社会。

庆祝中国人民解放军建军90周年大会在京隆重举行

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平出席并发表重要讲话

习近平强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。我们要不忘初心、继续前进，坚定不移走中国特色强军之路，把强军事业不断推向前进，努力实现党在新形势下的强军目标

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京8月1日电（记者 霍小光 张晓松）庆祝中国人民解放军建军90周年大会1日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。我们要不忘初心、继续前进，坚定不移走中国特色强军之路，把强军事

业不断推向前进，努力实现党在新形势下的强军目标。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄严而热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国人民解放军建军90周年大会”会标，帷幕正中是中国人民解放军军徽和“1927—2017”字样，10面红旗分列两侧。大礼堂二层眺台悬挂标语：紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、继续前进，为实现党在新形势下的强军目标、把人民军队建设成为世界一流军队，为实现“两个一百年”奋斗目

标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

上午10时，李克强宣布庆祝大会开始，全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，今天，我们在这里隆重集会，庆祝中国人民解放军建军90周年，回顾在中国共产党领导下人民军队的光辉历程，展望国防和军队现代化建设的光明前景，动员全党全军全国各族人民继续奋斗，汇聚起强国强军的磅礴力量，共同为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

习近平指出，1927年8月1日，南昌

城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。这是中国共产党历史上一个伟大事件，是中国革命史上的一个伟大事件，也是中华民族发展史上的一个伟大事件。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

习近平强调，90年来，我们的国家、我们的民族历经挫折而奋起、历

经苦难而辉煌，发生了前所未有的历史巨变，实现了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。这是中国共产党坚强领导的胜利，是中国人民不懈奋斗的胜利，也是人民军队英勇奋战的胜利。

习近平表示，在这个光荣而庄严的时刻，我们深切怀念创建和培育了人民军队的毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平同志和彭德怀、刘伯承、贺龙、陈毅、罗荣桓、徐向前、聂荣臻、叶剑英同志等老一辈革命家和军事家。他们的丰功伟绩，永远镌刻在中华民族史册上。

（下转第2版）

省高院联合石家庄军事法院“送法进军营”

本报讯（通讯员 史风琴 记者 张世杰）“八一”建军节前夕，省高级人民法院联合石家庄军事法院组织开展“送法进军营”系列活动，受到广大官兵的热烈欢迎。

当天上午，省高级人民法院副院长王越飞、石家庄军事法院院长李守海一行20余人来到省军区机关，通过开展法律讲座、维权咨询、赠送图书、军地交流等一系列活动，向省军区机关官兵送上节日的祝贺和亲切的慰问。

活动中，省高法院法官围绕与官兵家庭生活、社会活动利益切身相关、受官兵普遍关注的热点问题，结合典型案例以案说法，为官兵上了一堂生动直观的法律宣讲课。现场法律咨询活动中，军地法官针对官兵或家人在生活中遇到的法律难题，从专业角度答疑解惑，帮助官兵解决实际问题。

图为军地法官为广大官兵提供法律咨询服务。李扬 摄



我省建立警税联络机制 合力打击涉税违法犯罪

上半年挽回税款损失1.2亿元

本报讯（记者 郑伟 实习生 褚奇）截至目前，我省已经初步建立起覆盖省、市和部分县（市、区）三级的警税联络机制，严厉打击涉税违法犯罪行为。仅今年上半年，就挽回国家税款损失1.2亿元。这是记者从省府新闻办日前召开的新闻发布会上获得的消息。

据省国税局有关负责人介绍，去年11月30日，省公安厅派驻省国税局、省地税局联络机制办公室正式成立，标志着我省警税协作进入规范化、制度化阶段。截至今年6月30日，全省11个市级联络机制办公室已全部成立，有97个县（市、区）联络机制办公室也挂牌

工作，其他县（市）正在陆续组建中。

警税联络机制办公室的设立主要是密切警税协作，发挥各自优势，严厉打击涉税违法犯罪行为，持续规范全省经济税收秩序，持续优化我省营商环境。机制建立以来，我省税务、公安部门联合查处了河北天一商贸有限公司等六家公司团伙涉嫌出口骗税案、张家口“2·25”虚开增值税专用发票案等一批大要案，对犯罪分子给予了巨大的打击和震慑。据统计，今年上半年，全省警税联合查办案件207起，打掉团伙8个，抓获犯罪嫌疑人47名，挽回国家税款损失1.2亿元。

省交管局通报承德“7·6”、张家口“7·21”两起交通事故调查进展情况

涉事运输企业安全主体责任未落实

本报讯（记者 刘波）近日，省公安厅交管局就7月份以来接连发生的承德市围场满族蒙古族自治县“7·6”死亡9人较大交通事故和张家口蔚县“7·21”死亡11人重大道路交通事故的初步调查结果进行了通报。

省交管局初步调查显示，承德“7·6”事故肇事货车严重超载高达393%；张家口“7·21”事故中，肇事货车违法超载、占道行驶，驾驶人持实习驾驶证违规驾驶牵引挂车、分心驾驶，肇事客车在行驶过程中长时间不关闭车门。另外，涉事山西大货车、蔚县大客车还存在车辆制动

安全隐患。通报指出，两起事故暴露出运输企业安全主体责任不落实，日常管理流于形式；道路安全隐患排查不到位，客货混行安全风险突出；营运客、货车源头和路面管控措施不落实，交通违法多发等问题。两起事故均发生在国道，沿线交通流量大，特别是张家口“7·21”事故中事发路段109国道双向2车道，日均总流量远大于设计标准，安全隐患突出，路面执法、监管不到位。目前，两起事故的深入调查、追责和善后处理工作正在省政府的统一领导下紧张进行。

100%，是肯定更是激励

——省人大常委会评议全省检察机关法律监督工作侧记

□ 本报记者 段美

根据我国宪法和法律规定，人民检察院对司法活动的监督，是确保公正司法的重要措施。我省检察机关的法律监督工作做得怎么样？监督的力度如何？还有哪些工作需要改进？

7月27日下午，在省十二届人大常委会第三十一次会议上，省人大常委会委员听取了省检察院常务副检察长史建明作的《关于全省检察机关开展法律监督工作情况的报告》。随后，全体委员分组讨论，并对全省检察机关开展法律监督工作情况进行了满意度测评。

“评议检察机关的法律监督工作效果，从被监督对象的工作情况就可以看出来。近几年，公安机

关刑事侦查活动的规范、法院执行难攻坚战地开展，都可以反映检察机关的工作成效。”马玉婵委员说。

“一些标志性的案件办得很好，在全国也拿得出手，并列入人权白皮书，是给河北争分的事儿。”王志欣委员说。

委员们在对全省检察机关法律监督工作点赞的同时，也看到了他们在工作中的不足之处，并提出了很多中肯的建议。

委员们指出，我省一些基层检察机关的法律监督意识和监督能力还有所欠缺；民事行政检察工作力量还比较薄弱；信息化建设还不适应法律监督工作的需要；对法律监督的宣传还有待加强。

姚生泉委员建议，我省检察机关应从整顿营商环境、支持实体

经济的角度，把最近两年公安机关办理的这类案件作为检察监督的重点内容之一。

此外，重视和加强队伍素质建设，也被委员们多次提到。

本次满意度测评采取无记名投票方式，包括对刑事立案和侦查活动监督情况、对刑事审判活动监督情况、对刑罚执行活动监督情况、对民事和行政诉讼活动监督情况、队伍建设情况、司法体制改革情况等六个方面，分为“满意”“基本满意”“不满意”三个等次。

7月28日下午，在省十二届人大常委会第三十一次会议闭幕会上，公布了测评结果：满意率87.6%，基本满意率12.4%。总体满意率100%。

“这次满意度测评，是继省人大常委会对省法院执行工作

开展满意度测评之后，又一次对人民群众普遍关心的司法工作情况进行的满意度测评。”省人大常委会内司工委司法处处长杨志强说。

省检察院副检察长何秉群表示，全省检察机关将以此为契机，进一步强化监督者自觉接受监督的意识，更加自觉地接受人大及其常委会监督，认真落实人大各项决议，按照要求报告工作，主动加强与人大代表的联系，听取代表意见建议，不断加强和改进检察工作。

此次测评结果将连同对检察机关开展法律监督工作情况报告的评议意见，一并转省检察院研究办理，并要求省检察院在11月下旬召开的人大常委会会议上报告办理情况。